



## **Р Е Ш Е Н И Е**

### **СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОРЕНОВСКИЙ РАЙОН**

от 29.03.2023

№ 375

г. Кореновск

#### **Об отчете директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания подростков и молодежи «Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район о результатах деятельности за 2022 год**

Заслушав и обсудив отчет директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания подростков и молодежи «Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район Дрозд Никиты Руслановича о результатах деятельности за 2022 год, Совет муниципального образования Кореновский район РЕШИЛ:

1. Отчет директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания подростков и молодежи «Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район о результатах деятельности за 2022 год принять к сведению (прилагается).

2. Отделу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский район (Антоненко) обеспечить размещение решения на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
муниципального образования  
Кореновский район

В.В.Слепухин

## **Об отчете директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания подростков и молодежи муниципального образования Кореновский район «Молодежный центр» о результатах деятельности за 2022 год**

На территории муниципального образования Кореновский район проживает 21 929 молодых граждан в возрасте от 14 до 35 лет.

Реализацию государственной молодежной политики в районе осуществляет отдел по делам молодежи.

Подведомственным учреждением отдела является МКУ «Молодежный центр».

В штатном расписании Центра 11 должностных единиц.

Финансирование осуществляется за счет районного бюджета по ведомственной целевой программе «Молодежь Кореновского района на 2020 – 2023годы».

В целях реализации государственной молодежной политики отдел по делам молодежи и МКУ «Молодежный центр» руководствуется основными полномочиями, законодательством Российской Федерации и осуществляет деятельность по следующим основным направлениям:

### **1. Патриотическое воспитание молодежи.**

В районе действуют 26 патриотических клубов.

На территории района проживают 14 участников Великой Отечественной войны, 312 ветеранов — среди них: малолетние узники концлагерей, труженики тыла, блокадники.

Установлен 31 памятник военной истории, возле которых караульные группы еженедельно несут почетную «Вахту Памяти» (23 клуба). На постоянной основе ведется работа по оказанию социально-бытовой помощи ветеранам. Молодежь Кореновска активно сотрудничает и проводит мероприятия с районным Советом ветеранов. Архивно-поисковый клуб активно сотрудничает с поисковиками других регионов страны. Совместными усилиями были найдены и увековечены имена 182 героев, наших земляков, павших в годы Великой Отечественной войны. Перезахоронены останки двух красноармейцев.

В рамках патриотического воспитания молодежь района принимает участие в федеральных и краевых патриотических акциях: в военно-спортивной игре «Марш Бросок», «Делай, как я», «Вахта Памяти», «Зарница», «К защите Родины готов». Весной и осенью 2022 г. в традиционном формате в Кореновском районе была проведена районная военно-патриотическая игра «Зарница», в которой принимали участие 22 учреждения среднего образования района. В этом году на краевом уровне был проведен трехдневный этап краевой военно-спортивной игры «Зарница», которая проходила в ст. Каладжинской в

Лабинском районе. Делегацию из Кореновского района представляла сборная команда из СОШ № 3 и СОШ 17.

По результатам состязаний, Кореновский район занял пятое место в командном зачете.

Благодаря отлаженному межведомственному взаимодействию и утвержденному плану проведения занятий между образовательными учреждениями и воинскими частями, юнармейцы получают не только теоретические знания по военной подготовке, но и практические умения: физическая подготовка - «рукопашный бой», стрелковая подготовка, на местности, основы парашютно-десантной подготовки, что позволяет ребятам успешно проходить службу в армии и учиться в средних и высших военных учреждениях Министерства Обороны РФ. Ребята получившие навыки начальной военной подготовки в Юнармии, смогли успешно сдать экзамены в высшие военные учебные заведения и стать курсантами при этом получив дополнительные 5 баллов к ЕГЭ. Трое юнармейцев Кореновского района представлены к медали «Юнармейская доблесть».

## **2. Волонтерская деятельность.**

В добровольческую деятельность на территории Кореновского района вовлечено 6 423 добровольцев. На сайте Dobro.ru 5 организаторов добровольческой деятельности на территории района прошли онлайн-курсы «Основы волонтерства для начинающих» и получили подтверждающие сертификаты онлайн университета социальных наук. Общее количество мероприятий, в которых приняли участие волонтеры Кореновского района, составило около 1900. Деятельность волонтерского движения осуществляется по 6 основным направлениям:

Это:

-Волонтеры Победы (оказание социально бытовой помощи ветеранам ВОВ, уборка мемориалов).

-Социальное волонтерство (помощь многодетным, малоимущим семьям, людям оказавшимся в трудной жизненной ситуации).

-Событийное волонтерство (оказание социально бытовой помощи людям с ограниченными возможностями здоровья).

-Пропаганда здорового образа жизни (проведение флешмобов, лекций, показ фильмов за здоровый образ жизни).

-Экологическое волонтерство ( проведение субботников, уборка парков, рек).

В рамках волонтерского движения проходят акции: «Кубань без наркотрафарета», «Чистый берег», «Тонкости русского языка», «Согреем сердца ветеранов», «Свеча Памяти».

В 2022 году численность обучающихся задействованных в органах ученического самоуправления, в том числе волонтерских и добровольческих объединениях на базе образовательных организаций составило 6597 человек (2019 год — 5 149 человек, в 2020 году – 5869 человек, в 2021 году – 6296 человек, в 2022 году – 6597 человек).

В рамках внедрения целевой модели волонтерского отряда с сентября 2019 года по настоящее время на базе 22 общеобразовательных организаций сформировано 22 отряда, общей численностью 2 368 человек.

В первом полугодии 2022 года в 22 общеобразовательных организациях проведено 42 урока, посвященных социальной активности и добровольчеству, охват участников — 843 человека. В период 2022 г. на территории 24 общеобразовательных организаций было проведено 86 уроков, с участием 3185 человек.

Создан и функционирует муниципальный штаб движения «Мы Вместе». Волонтеры активно принимают участие в сборе гуманитарной помощи для бойцов, участвующих в СВО на вновь приобретенных территориях, оказывают помощь семьям призванных военнослужащих.

### **3. Профилактика экстремизма и гармонизация межнациональных отношений в молодежной среде.**

На постоянной основе ведется мониторинг сети интернет на предмет выявления идентификации лиц распространяющих в сети интернет материалы, содержащие признаки призыва к экстремистской и террористической деятельности, а так же лиц попавших под их влияние. В районе регулярно проводятся информационные встречи с молодежью с целью воспитания неприятия экстремисткой идеологии. В период 2022 года было проведено 108 тематических мероприятий, в котором приняло участие 4538 человек. Создана и функционирует кибердружина по выявлению в сети интернет материалов предположительно экстремистской направленности. За отчетный период выявлено и направлено в органы внутренних дел и Роскомнадзор 107 материалов, предположительно экстремистской направленности или находящихся в списке запрещенных материалов Министерства юстиции РФ.

На территории муниципального образования по данным государственной статистики проживают представители более 50 национальностей. Основные из них: русские — 76471 (87, 5%), армяне — 2651 (3,0%), украинцы — 3297 , белорусы — 498 , корейцы — 371 ( 0,4%), курды — 1169 (1,34%).

Вопрос межкультурного диалога, так же является неотъемлемой частью молодежной политики РФ. Наша многонациональная страна не сможет существовать, если не будет единства между народами и этносом, населяющим её. В рамках государственной молодежной политики проводятся мероприятия направленные на гармонизацию межнациональных отношений. Налажено взаимодействие с краевым Центром национальных культур, национально - культурными общественными организациями: армянской диаспорой и курдской общиной, действующими на территории района.

В рамках взаимодействия проводятся межнациональные фестивали «Венок дружбы».

### **4. Информационное сопровождение мероприятий и освещение работы МКУ «Молодежный центр МО Кореновский район**

В настоящее время современная молодежь не представляет свое время проведения без виртуального общения.

Регулярно на страницах соцсетей МКУ «Молодежный центр» МО Кореновский район публикуется информация о значимых мероприятиях, интересные новости о жизни молодежи других регионов страны, проводятся онлайн мероприятия, а также просто общение с активной молодежью района, что позволяет всегда оставаться на связи с молодыми активистами.

**5. Ведется работа по популяризации предпринимательской деятельности и развития грантовой поддержки в молодежной среде,** обучение молодежи базовым предпринимательским навыкам содействие молодым людям начинающих свой бизнес. Предприниматели, имеющие опыт работы проводят встречи и делятся опытом предпринимательской деятельности и создание малого бизнеса. Также, в рамках развития грантовой поддержки Кореновский район получил грант в размере 72 000 рублей на реализацию молодежного клуба интеллектуальных настольных игр «D-20», грантополучателем стала Дюжикова Екатерина Викторовна. Также получил поддержку в размере 168000 рублей грантовый проект «Казачий взгляд», направленный на популяризацию казачества среди молодежи Кореновского района, грантополучателем стал Жуков Роман Дмитриевич.

**6. Занятость молодежи, развитие активного отдыха, туризма и экстремальных видах спорта.**

В летний период осуществляют свою деятельность 26 дворовых площадок, где с интересом и пользой ежедневно проводят свой досуг более 1000 подростков.

Ежегодно ведется временное трудоустройство молодежи в каникулярный период времени. В организации по направлению МКУ «Молодежного центра» трудоустройства подростков, по состоянию на 2022 год было оказано содействие в трудоустройстве 409 трудоспособным молодым людям, из них трудоустроены 370 человек, из них на временную занятость 130 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Численность молодых мам обратившихся за помощью в обучении составило 33 человека. На обучение направлены 20 женщин в том числе 11 женщин находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, 9 женщин имеющих детей дошкольного возраста.

Кореновский район ежегодно принимает участие в творческо-образовательном фестивале «Регион-93», участниками которого в 2022 году стали 184 человека.

**7. Инновационная деятельность.**

На региональный этап конкурса исследовательских проектов в рамках краевой научно практической конференции: «Эврика» отобрано семь работ учащихся Кореновского район, которые стали призерами олимпиады национально технологической инициативы «Астрономия» и «Космонавтика».

Наш выпускник Алексеев Вячеслав стал призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады по профилю «Инженерные биологические системы: Геномное редактирование», что позволило ему поступить в самый престижный вуз страны, Московский Государственный Университет.

#### **8. Профилактика асоциальных явлений, наркомании и табакокурения в молодежной среде.**

В период 2022 г. было проведено 73 узкоспециализированных мероприятий, с общим охватом в 914 человек, 22 мероприятия направлены на здоровый образ жизни с охватом в 103 человека. Создано общественное объединение правоохранительной направленности «Молодежный патруль» в котором состоит 25 человек. В ходе 53 рейдовых мероприятий 2022 года было устранено 319 надписей пронаркотического содержания на зданиях и сооружениях. Все материалы были направлены в ОМВД России по Кореновскому району и антинаркотическую комиссию при главе Кореновского района.

#### **9. Индивидуальная профилактическая работа.**

За отчетный период на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Кореновского района состоит 25 подростков в возрасте от 14 до 18 лет, из которых двое человек не были охвачены отдыхом, досугом и занятостью (причины: 2 человека находятся в реабилитационном центре). Для подростков ежемесячно, согласно плану, проводятся узконаправленные мероприятия по разъяснению законодательства правонарушений и преступлений.

#### **10. Работа по месту жительства.**

На базе Молодежного центра ведут работу 10 клубов по месту жительства, которые регулярно посещают 237 человек. Это творческая молодежь, объединенная общими интересами, которая активно принимает участие в организации творческих фестивалей, конкурсов, интеллектуальных игр и мероприятий по киберспорту. Открытие еще 5 клубов по месту жительства сельских поселений Кореновского района планируется на 2023 год.

Директор МКУ  
«Комплексного обслуживания  
подростков и молодежи  
«Молодежный центр»  
муниципального образования  
Кореновский район

Н.Р. Дрозд